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8. SINIF 2. DÖNEM 1. FEN BİLİMLERİ
YAZILI  SINAVI

A	Doğru mu Yanlış mı ?	.




20 P



D Soru Cevap Bölümü




10 P



1 - (	)  Altının erimesi fiziksel bir değişimdir.
2 - (	)  Buz katı halden sıvı hale geçerken sıcaklığı artar.
3 - (	) Derinlik arttıkça sıvı basıncı artar.
4 - (	) Pipet ile meyve suyunu içmemiz sıvı basıncı sayesinde olur. 5 – (    ) Mantarlar besin zincirinde ilk basamakta bulunurlar.
6 – (    )  Periyodik tabloda 7 periyot bulunur.
7 – (  ) Asitler kırmızı turnusol kağıdında renk değişimi oluşturmaz. 8 – (    ) Özısı maddeler için ayırt edici bir özelliktir.
9 – ( ) Basit makineler enerjiden kazanç sağlayarak işleri daha kolay yapmamızı sağlar.
10 – ( ) Deniz seviyesinden yukarılara doğru çıktıkça açık hava basıncı artar.
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44 P
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+
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)Boşluk Doldurma

20 P


[image: ]1 – Şehirler arası yollarda taşımacılık yapan bir firma araçların yollara verdiği zararı azaltmak için ;
I – Araçlardaki tekerlek sayısını arttırmak
II – Yük miktarını azaltmak
III – Daha ince tekerlekler kullanmak

1 – Down sendromu ve albinoluk ………………………. sonucunda oluşur
2 – Birim yüzeye uygulanan dik kuvvete ……………………………… denir. 3 – Uzun süreli atmosfer olaylarını inceleyen bilim dalına
…………………………………… denir.
4 – Besin zincirindeki enerjinin kaynağı ……………………………. ‘tir/dir. 5 – Eğik düzlemler her zaman ……………………………. kaybettirir.
6 – Bazlar sulu çözeltilerinde …………………… iyonu oluşturur.
7 – Soygazlar periyodik sistemde …………….…. grubunda yer alır.
8 - ………………………. ‘lerin/ların tatları ekşidir.
9 – Sabit makara kuvvetin yönünü ……………………………
10 – Özısısı büyük olan maddeler daha ………………. ısınır.

C Yerine Yazma Bölümü	6 P
[image: ]Kuvvet , destek ve yük kavramlarını doğru yerlere yazınız

Aşağıdakilerden hangisi/hangilerini yapabilir?
A ) Yalnız I	B ) I ve II
C ) I ve III	D ) I, II ve III

2 [image: ]– Burak yumurtaların üzerine tahta
bloklar diziyor. Son bloğu şekildeki gibi
dikey olarak koyduğunda yumurtalar kırılıyor. Bu deney ile ilgili Burak’ın yorumlarından hangisi doğrudur?

A ) Son bloğu yatay koysaydım yumurtalar kırılmazdı.
B ) Son blok yüzey alanını küçülttüğü için yumurtalar kırıldı. C ) Son blok yumurtalar üzerine uygulanan kuvveti arttırdı. D ) Tek yumurta kullansaydım yumurta kırılmazdı.

https://www.sorubak.com 
3 – Aşağıdakilerden hangisi asit yağmurlarına karşı alınacak önlemlerden değildir?
A – Toplu taşımaya önem vermek
B – Temiz enerji kaynakları kullanmak
C- Fabrikalarda gaz salınımını denetlemek
D- Yanardağ patlamalarını engelleyecek projeler üretmek.
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Soğuma grafiği verilen bir saf madde ile ilgili verilenlerden
hangisinin doğruluğu kesin değildir?
A – a bölümünde madde gaz haldedir.
B – b bölümünde maddenin sıcaklığı azalır.
C – c bölümünde madde hal değiştirmektedir.
 (
Buna 
göre
;
)D – a, b ve c bölümünde madde ortama ısı verir.

5 –







I – Bitkiler, üretici canlılardır.
II – Çekirge besin zincirinin 2. Halkasında bulunur. III – Kartal, mantarlar ile beslenir.
IV – Mantarlar, ayrıştırıcı canlılardır.
İfadelerinden hangileri doğrudur?
A – II ve III	B – I, II ve IV
C – Yalnız IV	D – III ve IV

6 [image: ]– Alper ve Arda, eşit kütledeki cisimleri duvarın üzerine çıkarırken farklı uzunluklardaki yolları tercih etmişlerdir.






Bu durumla ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur? A – Arda’nın bulunduğu eğik düzlemin eğimi daha fazladır. B  Alper, Arda’dan daha az kuvvet uygulamıştır.
C – Her ikisi de enerjiden ve işten kazanç sağlamıştır.
D - Alper, cismin ağırlığından daha az kuvvet uygulamıştır.



7 – Kuyruğu camdan, gövdesi metalden Yapılmış mermer üzerinde sabitlenmiş Kedi heykelinin üzerine asit dökülüyor. Heykelin kuyruğu dışında tüm bölümleri zarar görüyor.
Buna göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
A – Asitler metal kaplarda saklanabilir.
B – Asitler metal ve mermer yüzeylere zarar verebilir. C – Asitler cam yüzeyi aşındırır.
D – Mermer üzerinde limon kesilmesi mermere zarar vermez.






Kemal Bey, çamura saplanan arabasını yerinden çıkarabilmek için arabada bulduğu çekme halatını arabaya bağlıyor. Yakınlardaki bir ağacın arkasından geçirerek şekildeki gibi çekiyor. Ancak arabayı yerinden oynatamıyor.
Kemal Bey’in arabayı yerinden oynatabilmek için tasarladığı bu sistem için aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?
A – Ağaç hareketli makara görevi görür.
B – Tasarladığı sistem kuvvetin yönünü değiştirir.
C – Tasarladığı sistemde kuvvet kazancı vardır ancak yeterli değildir.
D – Arabaya birkaç kişi oturursa Kemal Bey arabayı yerinden
oynatabilir


9 [image: ]– Büyük kömür parçalarını kırarak çuvallara doldurulmasını sağlayan bir sistemin şeması gösterilmiştir.

Bu sistem şeması incelenerek yapılacak yorumlardan
hangisi yanlıştır?
A – Çıkrık aracılığı ile kömür parçaları taşınır.
B- Dişliler kömürün parçalanmasını sağlar.
C- Eğik düzlem kömür parçalarını çuvala aktarır.
D – Sistem birden çok basit makine kullanılarak tasarlanmıştır.

10  (
D –
)– Aşağıdakilerden hangisinde çıkrık örneğine rastlanmaz?
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11 [image: ]– Yandaki şekilde Ali’nin Berk karşısında dengeyi sağlayabilmesi
için aşağıdakilerden hangisi yapılabilir?


A – Ali, tahterevallinin destek noktasına yaklaşmalıdır.
B- Berk, tahterevallinin destek noktasından uzaklaşmalıdır.
C- Ali, tahterevallinin destek noktasından uzaklaşmalıdır.
D- Ali ve Berk, aynı anda tahterevallinin destek noktasından uzaklaşmalıdır.

BAŞARILAR		……………………………… FEN BİLİMLERİ ÖĞRETMENİ
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